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DEBRECZENI

PROTESTÁNS LAP
EGYHÁZI ÉS ISKOLAI HETI KÖZLÖNY.

A tiszántúli reformátusság.
— Második ‘cikk.1 * * * — •

Arra, hogy a református egyházi közéletben 
is érvényesüljenek, bizonyos országos politikai te­
kintetek — ha tan tudat alatt is, ám bizonyosan 
befolyást gyakoroltak pártpolitikai érdekek. Azon­
ban ezt még sem kell és még sem szal ad egy 
politikai párt, annál kevésbbé nehány, vagy épen 
egy ember rovására írni, mert ez a magyar alkot­
mányos szabadság még nagyon közeli heíyreáliá- 
sábóí és a magyar református egyház m- g nagyon 
új egysegéből egyaránt folyó á.talános mozgal­
masságának s a tradíciók ezzel járó hiányának, 
vagy bizonytalanságának a következése volt. sze­
mélyi viszonylatok, vagy az egyházi életnek és az 
országos politikának napi eseményei — bármily 
jelentősek is - csak erősítették, de nem szültek 
ezt az eredményt.

Hogy aztán az első zsinat után eltelt első 
másfel évtized alatt, melyre esik még a másod k 
országos zsinat is, ez a pártpolitikai íranvzcdas 
különösen épen a tiszántúli kerületben és an a ' 
főhelyén, Debreczenben vált nagy erejűvé, annak 
— azokon fe ül is. amikről már szó volt — meg 
vannak a mgga érthető okai.

Irry már az is, hogy az a nagy kormanyter >. 
kinek kéz ben volt ez időtt az országos ugye* 
legfőbb vezetése, itt volt igazán itthon, a iisza 
és" Erdély között, tehát — régi. igaz magyar szo­
kás szerint — itt voltak a legbizobb hívei e= a 
legkeserühb ellenfelei egyaránt. . . . ,

A fenntartás nélkül követett - es epugy fenn­
tartás nélkül kárhoztatott vezer rajongói es e Je­
nesei között elkerülhetetlen ellentetet meg növelte
hogv a generális, mint a mi egyhazunk hu fiához
illik, közvetlenül részt vett az egyház, feladatok 
végzésében, mert a bizalmatlanok az o allastog 
lalásában ott is politikát gyanítottak, ahol asz an 
csak az egyház szempontja vezette, a hívek meg a

1 A tiszántúli reformátusság című cikk_elísö rész­
ben - e lap aug. 13-i 33-ik szamanak első hasábján al^t
ez olvasható: „...ezek az üsszeütkoze=e •••
volt". Magától értetődő, hogy az utolso szó voltán.

kor is az egvház nagy fiát 1 itták benne, amikor iga­
zán p litika is volt szóban. Nem kisebbítéséé kornak 
é= fiainak, csak az obiektí igazságra való törek­
vés annak a kimondása, hogy a múlt század nyolc­
vanas év iben az elhatározások rugója a lisza 
Kálmán hatalmának növelése, vagy csökkentése 
szempontjából várható eredmény volt — akar 
szorosan egyháza.kot,nányi kérdés, mint neveze­
tesen a k n ven ti tagok mikénti választása, akár 
az - rszágos törvényhozásra is tartozó ügy. mint 
például a püspökök főrendiházi tagsaga volt szó­
ban. Még sokan emlékezhetünk azokra a rendkí­
vül heves vitákra, amelyek a többek közt e tár­
jak körül lezajlottak és most távolból, nyugodtan 
mérlegelve megállapíthatjuk, hogy a zsinatpresbi- 
teri eív. demokrácia s más ilyen gyönyörű princí­
piumokból vezetett és igen sok megszívlelendő 
igazságot tar‘.a5mazó érvelések épen azért nem 
‘udtakB kellőképen ha ni, „ért mindenki érezte, 
hoffv itt a gyönyörű elvek és nagy igazságok mel­
le« • más motívumok az ijánytszar ók. Ez ehenté- 
*e parazsa megholt a többi egyházkerületekben 
is, ámde a lángja nem csaphatott sehol sem 
olvan mana-ra, mint ott, ahol a ,generális egy 
volt a vülés többi tagjai közt és ahol alkalom 
adódót“rá, hogy a legfőbb tisztség betoltesene, 
eerv nagyon buzgó, nagyon derek, de hozza képest 
ige'n k:s arányú, ám a szélsübali politikához meg- 
ingathaüanul hü férfival elbuktassák.

A demokráciának, zsinatpresbiterieknek és 
ecvéb — őszim n és kom Iván szolgáim kívánt 
máavar és református törekvésnek az etőtéibe 
álbtá a egvházalkotmányi kérdésekben nem is volt 
máshol olyan jelentős, mint a tiszántúli kerület­
ben. Ha vesszük példának azt a kérdést, mely az 
1891-i zsinaton a legnagyobb izgalmat szülte, 
a többe- szavazat kérdését, ez a többi egyház­
kerületeket nagyj ár a nyűgöd,an hagyhatta hiszen 
elvan népes egyházközségeik, melyek több szava­
zathoz juthattak, csak igen elenyésző számmal 
vámnak a Tiszántúl e lenben —- egészen apró es 
i„en nagy egyházközségek egyaránt nagy számmal 
b vén — ezt a kérdést sem tudtak tisztán a leik 
násztori gondozás eredményességének mindenné, 
nagyobb fontosságú szempontjából bírálni, hanem
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A bizalmas jellegű tartalmas értekezlet és a 
fényest n sikerült ünnepély maradandó nyomot 
hagyott úgy a gyomai gyülekezet, mint a pászto­
ruk lelkében.

Különfélék
Kollégiumunk felsegélése. A gyűjtés előmun­

kálata megkezdődött. Több esperesünktől biztató, 
remenyteljes tudósítás érkezett a püspöki hivatal­
hoz. A beregi, a csonka bihari, a hevesnagykun- 
v.gi, nagykárolyi, szatmári egyházmegyék meleg 
karokkal várják kollégiumunk követeit : ígéretet 
' 11tinik az iránt is. hogy a lelkészek nemcsak a 
k gnagyobb készséggel fogják támogatni a fáradsá- 
_< s gyűjtési munkává ajánlkozott kollégiumi taná­
rainkat. de lehetővé teszik azt is, hogy költségkimé- 
í< - szempontjából ahol vasúti közlekedés nincs, az 

> cyba/ak fogják küldötteinket a legközelebbi egy- 
t * *: z i g fuvarral ellátni. Számításunk szerint a tanári 
.•'.etek egy része mar ezen a héten útra indul, a 

tel jes munka pedig egyházkerületszerte augusztus 
1 Kő-én túl veszi kezdetét. Biztató kilátásunk van 

rr.i, hogy ez az akció reménységünk szerint a le°- 
‘ nyesebb eredménnyel fog végződni. Jogot ad en­

nek tel tevesere az a meleg érdeklődés, mely már 
most, a kezdet kezdetén is , lelkesen nyilatkozik 
iaeg úg\ a nt. esperes, mint a lelkész urak részéről, 
if kel az ügy intézésével megbízottaknak eddig 

a! ka műik volt érintkezni.
Tajekoztatasúi a nt. lelkész urakhoz. A

kollégium részére megindított segély akció ügyében 
a lehető tévedés kikerülhetése céljából közölnünk 
kell. hogy az egyetemi internátus ífjai javára illetékes 
tényezők szintén gyűjtést indítottak. Ennek a gyűj­
tésnek a kérdése nem azonos a debreczeni kollé­
gium felsegelésére indított gyűjtéssel. Ezt a kollé­
giumi igazgat -tanáéi javaslatára az egyházkerüieti 
közgyűlést képviselő intéző bizottság kollégiumi 
ianaiok kibocsátása és személyes megjelenése 
utján kívánja végrehajtani. Őszintén óhajtjuk, hogy 
az internátusi gyűjtés is sikerüljön, a minthogy 
nír szerint arra meg is van a kilátás, mert egye­
bek közt egyik vármegye több száz mázsa búzát 
kivan adományozni. De a magunk életbevágó 
ügyéről sem szabad megfeletkeznünk. Ezt z tájé­
koztatást szükségesnek láttuk adni azért, mert 
vidéki lelkészektől nyert hír szerint a két gyűjtést 
némelyek azonosítják.

A debreczeni református kollégiumnak egve- 
tcmi hallgatok szamara szolgáló, gyökeresen reno­
vál! mternatusaban a teljes ellátás (lakás és élel­
mezés) évi díja 8000 K., de kedvezményes helyek 
is vannak évi 0000, 4200 és 2400 K-val A tápintézet-

Ámelv1,s?k címezést nyújt, a teljes díj évi 
1 ’0 K a kedvezményes helyek dijai pedig 4000 
’ l0 e.s 71"10 K akik az egész tanév alatt nem

laknak bent, a lakásért szept., április, május és 
liiniushan havi 200, októberben 300, a többi hóna­
pokban havi 600 K-t fizetnek. A tápintézetben a 
n,d!1 úfjbzetes mellett való étkezés is rendszeresítve 
'an. belvetet iránti kérvények aug. 20-ig a refor­
mátus kollégium igazgatóságához küldendők be 
• am"rnanVi bizonyítvánnyal, kedvezménves helvre 
i oly a módúk nak még a családi és vagyoni viszo- 
nyokat feltüntető bizonyítványokkal is" felszerelve

Kunhegyesen aug. 24—25-én egyházi értekez­
letet tart a Kálvinista Szemle és Reformáció. Napi 
költség 30 K.. értekezleti költség ,50 K. Jelentkezé­
seket a kunhegyest lelkipásztori hivatal fogad el.

Pályázat.
A mezőtúri református főgimnázium fenntartó 

iestüiete pályázatot hirdet latin-történet .szakos 
helyettes tanári állásra évi 2400 korona fizetéssel

Pályázhatnak református vallású tanárjelöl­
tek. meneküllek előnyben részesülnek. Pályázatok 
kellőleg okmányolva augusztus 26 ig küldendők be 
az intézet igazgatósága koz. Az állás szeptember 
1-én elfoglalandó.

Mezőtúr. 1921 augusztus 3.
Csomasz Dezső,
ig., tan. elnök. Borsos KároiyP

igazgató.

A földesi református egyház pályázatot hirdet 
egv lérfitanitói állásra, mellyel ez idő szerint a 
111. osztályú fiúiskola tanítása van összekötve. 
Fizetés : az egyháztól 1^00 kor. évnegyed! elöle- 
ges részletekben ; törvényszerű lakbér; két (2) 
legeloilletőség 5—600 kor. értékben ; drágasági 
pótlék 400 kor. es az államsegélyek. Menekültek 
előnyben részesülnek. Pályázati határidő: au» 20 
Az állás azonnal elfoglalandó. °*

Reformálás iskolaszék.

nagyválasztékban
B rr, i- es rajzsz

a legjntányosabban kaphatók

Debreczen sz. kir. város és a 
Tiszántúli református Egyház- 
kerület tulajdonát képező

„Méliusz“
könyvkereskedés
könyvkiadóhivatal, zenemű-, 
papír- és irószerkereskedésben

Debreczen,
Ferencz József (Piac-o.) 26. sz.

üftircczcn város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata
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a pártpolitikai ellentétekre tekintettel, a választá­
sok eredményének lehetőségei szerint vizsgálták.

Mert bizony — valljuk meg — az egyházi 
választásoknál hovatovább döntővé lett a part­
politikai szempont ezen a területen. Egyházközségi 
és egyházmegyei tisztségek betöltésénél igen sok 
esetben pártpolitikai érdemeket honoráltak. Nem 
is az a baj. hogy egy bizonyos párthoz tartozó­
kat választottak, hanem, hogy megválasztottak 
valakit olykor csak azért, mert ahoz a párt 1 z 
tartozott. Ilyen módon — m gengedem, hogy egé­
szen jó szándékkal — haladtunk azon az inon. 
melyet már Luther a sátánénak mondott. Nem az 
Istennek tetsző élet. nem a Krisztus szolgálata, 
nem a buzgó vallásosság, még nem is a mi egy­
házunkhoz. mint társadalmi szervezethez való 
szolgálatkész ragaszkodás hanem a politika párt 
szempontjai lettek irányadók az egyházi tisztségek 
betöltésénél igen sok esetben.

Ezek a gyarlóságok — ismétlem — feltalál­
hatok voltak a magyar reform dús egyházban 
mindenfelé, de sehol sem olyan mértékbe >. mint 
itt a Tiszántúl. Ezért mindenesetre megérdemli 
a Tiszántúl a korholást. ám vétke nem különböző, 
csak nagyobb a többi kerületénél. Vagyis ím jog­
gal nem "lehet ál ítani sem azt. hogy a tiszántúli 
kerület valami különleges úton haladt, sem azt. 
hogy a többi kerületekkel szemben valami külön­
leges alapon oszlott volna pártos felekre. Nem 
volt itt a múlt század utolsó évtizedeiben sem 
hierarchia-küri anarchia-harc. sem lineralis-konzer- 
vativ ellentét, hanem volt országos közjogi párt­
küzdelem s a két tá'nor mindegyikében egyaránt 
voltak ilyenek is, meg olyanok is.

Ám, hogy a c-ura pastor Missal s általános 
buzgóságga! sem itt. sem ott nem törődtek eleget, 
azt elismerem.

{Folytatjuk.)

Különfélék

Kolléginmonk felsegélése. A gyűjtés nagy 
munkája megkezdődött. Az egyházmegyékbe szét- 
küldöttek névsora a következő : Alsószabolcshajdú- 
vidék Jakucs István tanár, Békésbánát dr. Szerern- 
lev Béla tanár, Bereg dr. Ecsedy István tanar. 
Debreczen egyházmegye dr. Hoffer András tanár. 
Felsöszabolcs dr. Bariba Károly tanár. Hevesnagy­
kunság dr. Erdős Károly tanár, Középszabolc- 
Péterffv László tanár. Nagybányai csonka és Nagy­
károlyi egyházmegyék Rózsa Sándor pénztárnok. 
Szatmári e. m. dr. Lencz Géza egyetemi tanár. A 
még be nem osztott Bihari, Érmelléki és Nagy­
szalontai csonka egyházmegyéket részben Madav 
Pál tanár és a járását korábban befejező gyűjtő 
fogja meglátogatni. Az eddigi gyűjtés eredménye 
meglehetősen gazdag. Ezzel az alkalommal a gyűj­

tés legkezdetén csak nehány nagyobb tételről 
adunk hirt. Gróf Tisza Lajos adománya Kocsor- 
don 10.000 kor., ezenkívül az egyház külön gyűj­
tést rendez, a szamo sújlaki egyház 2000 kor.. 
Nagydoboson báró Perénvi Péter 2000 kor.. Jármv 
Elek 1000 kor., Vitkán Újhelyi Kornél 500 kor., 
Hajdúnánáson Oláh Sándor 1000 korona, Hajdú­
nánási takarékpénztár 500 korona. Leute Zsig- 
mond 500 korona, id. Berencsy Gyula 300 kor.. 
Sinav Antal 300 korona, Büdszentmihályon: Oláh 
Tibor 3000 korona. Gróf Desewffy Aurél 3000 
sor.. ígértek még Hajdúnánásról circa 20.000 
kort. Meg kell emlékeznünk Szabolcs vármegye 
páratlan, lelkes fel Karolásról tanúskodó intézke­
déséről. Kezünkben egy felhívás, mely a megye 
területén la^ó tehetősebb birtokosokhoz ment szét, 
szövege a következő: „Uram! A debreczeni ős- 
ko'iégium válságos anvagi helyzetbe jutott s ebben 
segítségére lenni minden jő magyar embernek 
hazafias kötelessége. Alispán úrtól kaptam a fel­
hívást, hogy járásomban lakó minden vagyonosabb 
egyént és intézményt községenként hívjak fel ter­
mény. vagy pénzbeli adakozásra. Az adományt 
akár terményben, akár pénzben történik, kérem 
tájékozásul az elöljáróság utján velem közölni. A 
termények összegyűjtésével a község elöljárósága 
bízatott meg. A debreczeni főiskola mindnyájunk 
közös kincse, melynek jótéteményeit felekezeti 
különbség nélkül élvezi mindenki. A segítség tehát 
mindnyájunkra n ?z"e erkölcsi és hazafias köte­
lesség. Tiszalök, 1921 augusztus 8-án. Kubassv 
főszolgabíró. Szabolcs varmegye kiáltása már ed­
dig sem hangzott el meghallgatatlanul a pusztá­
ban. Bizonyítja kimutatásunk két tétele s az a 
körülmény, hogy a büdszentmiháiyiak vaggonra 
menő termény összegyűjtését határozták el. Sza­
vakat sem találunk hirtelen meglepetésünk, álmél­
kodásunk. hálás elismerésünk és forró köszönetünk 
méltó kifejezésére ezeknek a fényes tetteknek a 
konstatálásakor. Lelkesítse a ragyogó példa tör­
vényható-ágainkat. hittestvéreinket, minden rendű 
és rangú hazafitársainkat! Kellemes hírt vettünk 
a Debreczen városi pénzintézetek mozgalmáról is. 
honnan jelentékeny segélyt remélhetünk. ígéretet 
vettünk afelöl is, hogy a debreczeni nagytekintélyű 
egyház lelkes presbitériuma is magáévá te.-zi az 
ügyet s nagyobb szabású intézkedést tesz a kollé­
gium sok ágú szükségei fedezésére segélyt gyűj­
teni. Non est desperatidum! Kollégiumunk anyagi 
ügyét az áldozatkészség kiemeli súlyos helyzetéből! 
Tájékozásul megemlítjük, hogy gyűjtő küldötteink 
hálás köszönettel fogadják a legkisebb adományt

f
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is. a termény ajánlatot jegyzésbe veszik s a helyi 
presbitérium a lelkész vezetése mellett összegyűjti 
és a körülményekhez képest vagy beszállíttatja a 
kollégiumhoz, vagy ott helyben értékesíti s az ér­
téket beküldi a kollégiumhoz. E végié megkere­
sésre a lelkészi hivatalokhoz a pénztár postata­
karékpénztári befizetési lapokat küld.

Vallástanári konferencia. Az Országos Re­
formátus Tanáregyesület debreczeni közgyűlésével 
kapcsolatban e hó 24 én d. u. 5 órakor a refor­
mátus főgimnázium tanácstermében a vallás taná­
rok szakértekezletet tartanak, hogy a vallásos ne­
velés és tanítás ügyét behatóan megvitassák. Most 
különösen érzik szükségét annak, hogy a meg­
lazult valláserkölcsi viszonyok között a vallásnak 
és erkölcsnek az ifjú lelkekbe való gyökeres be­
plántál ásárói tanácskozzanak. Ez a jövő nemze­
dék s ezzel egvii t a hazának és egyháznak min- 
denekfelett eminens érdeke. A konferencia elő­
adója Lie. Rácz Kálmán pápai vallástanár lesz. Ö 
különösen vallá-paedagógiai kurzusok létesítését 
sürgeti s ezeknek tárgyait jelöli meg. A fontos 
konferenciára vidékről többen jelentkeztek, de a 
rendezőség felhívja arra a debreczeni lelkészek, 
hitoktatók, általában a vallásügyek iránt érdeklő­
dők figyelmét is. A konferencia minden érdeklődőt 
szívesen fogad és lát.

Alapítvány. Ludányi Bay Ferenc nyírmadai 
földbirtokos, felesége: született rolli Borbély Lenke 
és fia: if’j. ludányi Bav Ferenc emlekéve a tisza- 
roffi református egyháznak 100.000'— K (Egyszáz­
ezer K) alapi: ványt küldött. \ ígasztalja és áldja 
meg a jó Esten a bánat nehéz óráiban is jói tenni 
kész szíveket!

Jótékony gyűjtési mozgalmak. Tisztánlátás, 
kellő különböztetés céljából állapítsuk meg a 
kultur-célú gyűjtési akciók kategóriáit. Vezető 
férfiak a gr." Tisza István-egvetem iirernátusát 
akarják megteremteni, erre országos mozgalmat 
indítót ak; az ősszel, valószínűleg október hóban 
nagyszabású ünnepélyt rendeznek Debreczenben. 
Nagy jelentőségű az a gyűjtés is. mely a debre­
czeni egyetem ifjainak a mensáját vette célba 
gyámolítani. Mindezeknél hasonlíthatatlanul fon­
tosabb előttünk az a segélygvüjtés, mely kollé­
giumunk leromlott helyzetét kívánja a nyomorú­
ságból kiemelni. Az egyetemi internátus létesíté­
sét országos erő vette munkába, feladatát tehát 
megtudja oldani; a mensa segélyezése kisebb ke­
retű s a mensa az évenként megújítható gyűjtés­
ből sokat segíthet a maga szükségén. Kollégiu­
munk felsegítése mindezeknél nagyobb tekintetet 
igényel körünkben. Egy katholikus főúrtól vesszük 
át a gondolatot, aki jelentékeny adománya át­
adásaikor kijelentette, hogy a debreczeni kollégium 
existenciájának biztosítása mélységes kultur-

tekintetekből előtte áll minden más szükségletek­
nek. Ezért zörgetünk mi. hogy egyéb nemes célok 
felsegítése mellett ne maradjunk mi leghátul. 
Amint eddig látjuk, ez nem is így lesz. hála a 
gondviselésnek.

Beiratkozások a hódmezővásárhelyi jogaka­
démiára. A Máramarosszigetröl Hódmezővásár­
helyre áthelyezett református jogakadémián a sze­
mé íves beiratkozások az előzetes folyamodványok 
alapján az 1921—22. tanév első felére 1921 évi 
szeptember 1-én kezdődnek és bezárólag szept. 
12-ikéig tartanak.

Értesítés. Tisztelettel értesíteni a nt lelkészi hi­
vatalokat. hogy a portómentesség megszüntetése kö­
vetkeztében előállott postaköltséget az egyh.-kcr. 
és kell. pénztár nem fizetheti. Anna lfogva a meg­
keresésekre a hivatal csak abban az esetben vála­
szolhat, ha válaszbél veget mellékel a küldő. Egy­
ben még azt is kérem, hogy mivel a postautalvain 
leadásáért a postahivatal Debreczenben 1 I ko­
ronát szed (1000 koronán leiül 2 2 kor.) : a le­
adási dijat méltúztassanak hozzáadni a küldemény 
összegéhez. Válaszhélvcg nélkül a megkeresés el­
intézetlenül marad. Rózsa Sándor, egyházkor, s 
koll. pénztárnok.

A királyhágóntúii (a tiszántúli eeyházke-ület 
elszakadt rész ) egyházkerület f. hó 16-án tartotta 
közgyűlését Sulyok István esperes es Domahidy 
Elemér gondnok elnöklete a'att. A gyűlés egyetlen 
tárgya az önállóan szervezkedés volt. Az egyház- 
kerületi tisztségekre szeptember 15-ig kell beadni 
a szavazatokat.

A zsarolyáni református egyház aug. hó 
7-én avatta fei újonnan készíttetett dt-zes. vas­
koronával ellátott szép kivitelű, tiszta csengöhangú 
harangját. A In rang 40,000 koronába került.

Református lelkész özvegye házvezetőnői 
alkalmazást keres vidéken. Öt éves kis lányát 
magával vinné. Állását azonnal elfoglalhatja. Ozv. 
Demeter Gvuláné Debreczen. Eötvös-u. 42. sz.

Pályázati hirdetmény.
A túrke vei református egyház pályázatot hir­

det az ötödik tanítói állásra. Fizetése az egyház­
tól: 400 K és 250 K lakbér, a tör bi államsegély. 
Kötelessége a központi első fiúosztály vezetése, 
de más állásra is áthelyezhető. Pályázati határidő 
e hirdetés megjelenésétől számított tizenöt nap. 
Kántorságban jártasság megkívántatik. A forrada­
lom és kommunizmus alatti viselkedés igazolandó. 
Csak férfitanítók pályázhatnak. Az állás szeptem­
ber elsején elfoglalandó. Kellően felszere.t kérvények 
Református iskolaszéki elnök Túrkeve címre kül­
dendők.

Pályázati hirdetmény.
A nyirgyulaji református egyház pályázatot 

hirdet a megüresedett kántortanítói állásra. Java­
dalom az egyháztól 454 korona. 6 köbméter fa,
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az államtól mindenféle segély. Stóla. Lakás ter­
mészetben. Kötelessége az osztatlan mindennapi 
és ismétlő.skola kerületi tanterv szerinti vezetese 
és a kantori szolgálatok templomban orgonával. 
Pályázati határidő a megje enéstöl számított KJ nap.

* Nvirgvulaj, Szabolcs megye.
Pa laky László, 
református ie:kész, 
iskolaszék! elnök.
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Csere ajánlat

1921

Pályázat.
4 hó mezövásárhelvi református egyház pá- 

Ivazatot hír et egyik, lemondás folytan megürese­
dett tanítói ál sra. Az ahassal a köveik zo java 
dal ma zás van egybekötve: Készpénz az egyház 
pénztárából évnegyede- re-zletekben előre lizetve 
I2i0 korona, fi. eteskiegészito-. há: orus- esdraga- 
«agi segoiy a szolgálati időnek megfelelőig az 
áílamoén/tárbói. Lakás termeszeden vagy e he.yett 
tiZ eltöltő t szolgálati időnek megfeleloieg jaro 
lakbérösszeg az egyházi pénztárból évnegyeden­
ként fizetve. , . ,

• \ megválasztott tanító köteles a íeabi/.ott
osztóiV vagy osztályokat a tiszántúli református 
esvházk rület tanterve szrint tanítani. Pályázni 
kívánók szabályszerűen felszerelt kérvényükét, 
amelvhe csat . andó az oklevél, születe.-n-bizonyit- 
vanv h m i un alatti magatartást igazoló hatósági 
bizonvitvány. a „ ük dén-bizonyítvány, a c.-alad, 
állarí to" fel-öntető bizonvitvány s hatósági orvosi- 
bizonvi: vánv. a olyó 1921. évi szeptember o-ig 
terjesszék be Gyurffy József le kész, iskolaszer

Megvála-ztot tanító állását folyó évi szep­
tember hó 10-én tart zik eifoglalni.

Hódmezővásárhelyen, 1921. évi augusztus hob.
Pap Imre,
leiké-zeinök.*

Alföldi, 14.000 lelket számláló nagyközségben! 
lévő 1200 lelkes gyülekezet lelkésze cserélne első­
sorban városi vagy nagy falusi gyülekezet lelké­
szével, csak a tiszántúli kcTÚlehen.

Javadalma kb. 160 q. termény (80 hold földről), 
2 öl fűzi fa. 1200 korona készpénz, stóla, vallas- 
tanitási díjak. Lakás 6 szobából áll. Polgári fiú- és 
leányiskola helyben. Járási székhely. Egyház tel­
jesen rendezett külső és belső viszonyok kozott. 
Csere, gazdasági okokból ez év október 1-re volna 
lebonyolítandó.

Ajánlatok : „Lelkész! hivatal Battonya, Csanad 
niegve N. B." címen küldendőn.

Pályázat
a szamostatái falvai református kántortanitói állásra 

Javadalom az egyháztól évi 41 korona, a többi 
államsegély. Lakás és kert természetben. 

Pályazhatnak okleveles férfi tanítók.
Állás azonnal elfoglalandó.
Pályázatok folyó évi szeptember 5-ig a szamos- 

tatárfalvai református lelkész! hivatalhoz küldendők,

Pályázat.
A püspökladányi református egyház pályázatot 

h de‘ egy rende f -rfi tanítói állásra. Javadalom: 
évi 13b le ívna évnegyedenként! előieges részletek­
ben az egvház pénzt rabol, természetbeni lakás 
vaoy ilyen Nemlétébe:, az 1918. évi Vili. néptör­
vény alapján esedékes lakpénz. (Jelenleg lakpenz!) 
Fizeté.'kiegőszítés, háborús és egyvb segélyek, csa­
ládi n Klók államtól. Kötelessége a presbitérium 
áltaf :eábízott osztály vagy osztályok tanterv sze­
rinti tanítá a. felnivás esetén le kész és énekvezér 
helvette itése. Pályázati kérvények a szükséges 
okmányokkal s a proletárdiktatúra alatti magatar- 
tá.-t igazoló bizonyítvánnyal felszerelve augusztus 

refoi mátus lelkész! hivatal címére kül- 
Állás szeptember 1-én elfoglalandó.

Kállay Sándor,
iskolaszéki elnök.

25-ig 
der di

Egyházak, iskolák,
valamint a nagytiszteletü Lelkész és 
tisztelt Tanító urak figyelmébe !!!

A magyarországi református Egyetemes 
Konvent a kiadásában megjelenő ooooo

Énekeskönyv
nyomtatásával Debreczen sz. kir. 
város és a Tiszántú i reformá­
tus Egy házkeriiiet Könyvnyomda 
Vállalatát, az egész országban 
való kizárólagos terjesztéssé 
es árusítással a nyomda-vaUalat 
tulajdonai képező ISO ISO ISO ISO ISO ISO

..Méliusz“ könyvkereskedés,
k jyiikiadöhivatsl, zbübíiuí-, popif- és irószerkerssífiiisst, 

Bebreszen, Ferencz Jözssí Jt (Piac-u.) 2u.
bízta meg. Az új énekeskönyv egyelőre a következő
három kivitelben, már folyo évi sze
vában fog megjelenni es használata kot-lezo.
PaDiíkB'ésb-n . . ára 42 K Ezen árakból az egy- 
FéWászon kölesben . „ 44 K házak- es iskoláknak 
Egészvászon kötésben „ 54 a 10° o engedmény j
Megrendelések már most eszközölhetök, amelyek után­
véttel figyelmesen és pontosan leszncK elintézve. A 
ország összes elemi- és középiskolaiban hasznait tan 
könyvek nagy vél: sutákban, papír-, iro-. rajz- es 
irodaszerek a legjutányosabban beszerezhető .

I). i,i i./vn város és a Tiszántuli rét. egyházker. könyvnyomda-vállalata


